
I.T'IUNICIPAUDAD DE IOTA
. SECRETARIA MUNICIPAL

acTA No17 /2016.-

SESIóN DE CONCE'O MUNTCIPAL DE LOTA 14.06.2016 HORARIO 10?30 A 13:10

En Lota, a 14 de junio de 2016, siendo las 10:30 se da in¡c¡o a
sesión del coNCE)O MUNICIPAL DE LOTA, bajo la presidencia del Alcalde Don Patr¡cio Marchant Ulloa y como
Secretario Mun¡cip¿l (s) DON EDGARDO MORALES RUIZ.

ASISTE TES:

CONCEJALESI SRA. TAMARA COI{CHA CABRERA, SEÑOR JUAN VILTA SOI¡& SEÑOR VASIU
CARRITI-O f{OVAV SEÑOR ANSELMO PEÑA RODR¡GUEZ, SEÑOR MAURICIO VELASQUEZ VALENZUETA
y sEÑoR LU¡s cEBALLos BUsTos.

TAELA DE MATERIAS

I, APROBACIóN ACTA ANTERIOR.
2. IGLESIA WESLEYANA.
3. RENOVACIóN DE PERMISOS.
4. VARIOS.

PRESIDE EL COI{CEJO MUNICIPAL SEÑOR ATCAIDE
DoN wcroR PATRlcro MARCHANT ulloa' DANDO rNrcto A LA sEsror{ DE coNcEJo EN NOMBRE
DE DIOS Y LA COMUNA.

I. APROEACIóN ACTA AÍ{TERIOR.
No se presentan actas para aprobacton.

2. ¡GLESIA WESLEYAT{A,

Abogada Nancy ¡ofre: Explica situación.

Alcaldet Los comodatos, la decisión la toma el Concejo y el Alcatde.

Concejala Concha: No existe ninguna desapÍobación.

Abogada ancy Jofre: La Junta de Vec¡nos apoya y no se opone a la lglesia.

Concejal Carr¡llo: Que quede en acta.

Concejal Peña: Si.

Concejal Ceballos: Si, me caso por la igles¡a.

Alcalde: 50 años renovables si se cumple el objetivo.

concejal v¡lla: Apruebo, pero se debe tener craro ¡a cant¡dad de metros cuadrados.

Alcalde: Se va a ped¡r informe técnico a Obras.



concejala concha: Me gustaría que a futuro se pidiera el informe de la JJW y los vecinos a su
alrededor.

Alcalde: Si ex¡sten diferencias, nosotros tomaremos la decisjón.

Concejal Carrillo: Lo ¡mportante es tener el antecedente antes, para que después no lleguen los
vecinos a alegar acá.

conceial Velásquez: Un saludo a todos, ¡mportante resaltar que los funcionarios dan resDuesta
oportuna a la gente, felicitaciones.
Me quiero sumar a las palabras de Tamara, carrillo y Villa. A veces las soluciones se convierten en
problemas.

Yo qu¡se partir sumándome a mis colegas, una buena armonía, la gente, jurídico, dirigentes. vale la
pena el reconocimiento. Informe previo, Apruebo.
Fel¡cit¿c¡ones.

Secretar¡o Munic¡pal (s): Se aprueba comodato de forma unán¡me.

) subvención por 3 milones a poricra de rnvestigaciones, pDr. para proyecto denominado
"ADQUIS¡C¡óN DE EQU¡POS COMPUTAC¡ONALES Y ]IIATERIAL TECNOLóGICO PARA
LA BRIGADA DE INVESTIGACTóN CRIMINAL LOTA"

Secretar¡o Mun¡c¡pal (s): Se aprueba comodato de forma unánime,

> Ordinar¡o Nol40 del 14 de junio del 2016 de DAF con Modificac¡ón presupuestana por
M$1.170'- para crear actividad de¡ Programa de cultura denominado ""Intervención cultural v
Humoríst¡ca Comunal".

Concejal Velásquez: Llego recién y no viene con el programa.

concejala concha: Me gustaría tener er programa y er show para ros papás que este a ra artura.

concejal carrillo: Lo que planteo Maur¡c¡o, viene con un d¡ctamen de contraloría.
Me preocupa ra improvisación' ra semana pasada aprobamos 27 mi|ones para curtu¡a, épor qué no se
incorporo ahí?.
No viene dinero para ra contratación de art¡stas, viene pubr¡cidad y premios y atimentac¡ón. Farta
programa, no se podria contratar a ros art¡st¿s, yo creo que se debe dejar para ra próxima semana y
llegue el progra ma.

concejal cebarros: yo creo que nadie se va a oponer cuando tengamos er programa y antecedentes.
Creo que se debe dejar para cuando se tengan todos los antecedentes.

Alcalde: Yo no sé si es improvisación, y si es improvisación, asumo, tome la dec¡sión de hacer una
fiesta ab¡erta en el G¡mnasio Municipal y todos ¡os padres Dueden aststir.
Tenemos en desarrolo der evento 5 milones, serv¡c¡os de impresión y ¿fiches 370 m¡r, anunc¡os 400mil. Total activ¡dad 6 m¡llones y algo. Mientras pueden partir y comprar.

concejal v¡lla: propongo que ros concejares expresen ra voruntad de aDrobar.

Concejal Carrillo: yo estoy planteando no para hacer problemas, sino, todo lo contrario.

Admin¡strador: Juan parra me explicaba que en presupuesto 2016 hay 5 mlllones.

Alcalde: Pero si conseguí 10 mi|ones p¿ra act¡v¡dades curturares que ya están en er presupuesto.

Ya hay 5 m¡llones, mi orden es gastar y operar, el concejo aprobara o rechazará el millón y tanto.



conceial Velásquez: Si bien alcalde, si el dinero esta del Banco Estado, ¿Por qué no se uso todo de
' ahí y no se tocaron las arcas municipales?

Todos sabemos el día de la Madre y el día del Padre, y se debió trabajar con tiempo. Tenemos un
impedimento legal para votar hoy.

Alcalde: si tuv¡éramos los recursos anuales podríamos planificar para el año, hay programas que
t¡enen 0 peso, deportes, etc.
Yo no estuve en el concejo, pero después les manifesté que era poco práctico.
S¡ Juan Parra dice que están los recursos.

Concejala Conchat Informe de todo lo que se está gastando.

Alcalde: Del año 2007 está la ley de transparencia.

Secretar¡o Mun¡c¡pal (s): próxima semana se vota.

3. RENOVACIó DE PERMTSOS.

> secretar¡o Mun¡ciPal (s): se presentan las siguientes referencias con sol¡citudes de
permisos ambulantes:

Refelencias: 4tt6, 4387, 3984, 44L6, 4244, y 4692.

Secretar¡o Munic¡pal (s): Se rechazan de manera unánime.

> Secretario Mun¡c¡pal (s): Se presenta la referenc¡a 41g9 solic¡tud de artesano paseo
peatonat:

conceial velásqu€z: Favorable si es renovac¡ón. Tenemos que tomar medidas de ordenamrenro.
pediría hacer una cart¡lra educativa para ra gente y que sepan que se van a murtar si no cumpren ras
re9las.

Alcalde: El probrema es que se están acostumbrando a hacer ro que qureren, amenazan. agreden.

Esta cuestión no func¡ona el respeto, amenazan, mafiosos.
Los cand¡datos de la UDi, amenazan. dicen lo que qu¡eren.
La gente de la Feria, una persona rompió el modulo nuevo sin ningún perm¡so.

concejal verásquez: parto reconociendo que en er com¡enzo tuvimos diferencias de forma, pero
co¡nc¡dimos en todo lo demás.

Alcalde: Los m¿randras re echan ra espantada a ros inspectores, carabineros hace de vez en cuanoo
su ronda.

Concejala Conchai Respeto debemos tener, djferenc¡as, pero con respeto.
Yo le h¡ce una propuest¿. que debieran ser inspectores rotativos
Apruebo.

concejal carrirro: yo comparto ro manifestado ar respecto, cabe recordar que hace unos meses a rasalida del concejo agred¡€ron a m¡ hiia.

sería aberrante que ganará er candidato de ra uDt, son bon¡tos, pero después nos apuñaran en raespalda en nuestros derechos.
El acuerdo es que las ant¡guas se aprueban, pero las nuevas no.



Pero no Duedo ser discriminatorio.
Yo aDruebo.

Concejal Ceballos: Es verdad que tenemos un acuerdo, pero yo voy a aprobar.
El respeto debe estar de ambos lados. cuando usted alcalde d¡ce que en Lota hacen lo que quieren,
es verdad.
Me parece que las personas que trabajan deben estar trabajando y debemos apoyarlas.

concejal Peña: Pediría al Alcalde y los concejales mantener el marco de respeto, tratemos de ser
más precisos y tratar de decir lo que les lleva 10 a 15 minutos hacerlo en 1 o 2 minutos. CaDacidad
de sintesis.
Voy a aprobar.

Secretar¡o Mun¡cipal (s): Se aprueba Referencia 4189.

4. VAR¡OS.

Alcalde: Yo qu¡ero ser claro, villa Las Estrellas: La agenda es pr¡vada y la manejo con mi jefe de
gabinete, asistí a un cumpleaños, a compartir.
Los terrenos no pertenecen a la munic¡palidad, después del pMB pasarán a la mun¡ciD¡o.
Es compromiso de tener 2 sedes sociales, una cada JV.
Es ¡mpresentabre que una dirigente se quiera aprop¡ar de terrenos que pedenecen a toda ra
com u n idad.

Aprovechando que están los dirigentes.
- La agenda la manejo yo.
- Voy donde quiera.
- Los terrenos son públicos.
- Es importante resaltar que tienen una sede construida con mucho esfuerzo, chiquitita, pero de ellos.
- Les cuento, converse con Eduardo Cuevas.

Le dije:

1. Tus amenazas, n¡ fu ni fa.
2. Te pagamos por el DEM.
3. Te pasamos un lugar para que entrenes.
4. T¡enes que sacar toda esa grosería del facebook.
5. Tengo arqumentos legales para despedirte ahora sin indemnización.
6. Es impresentable que tú estés trabajando y le faltes el respeto a tu empteador.

concejal carrirro: converse con dirigentes de La cantera que no podía as¡stir por tener temas con
mi hija el sábado.
Yo salude a cuevas esperando que me d¡jera ro que paso en er Face, aunque a mi corega peña no re
9USte qUe me demora, lo voy a hacer. Este es el espacio para discutir e informarse.
Este es el espacio donde podemos conversar.

Alcalde: Encuentro grotesco que er candidato de ra uDI este regarando panta|as Led. Ahí no se
puede competir, y ¡os dirigentes t¡enen que aceptarlas, porque son para su organización.

concejal carrillo: Er viernes viene ra subdere, encargada mun¡c¡par y encargada puesta en varor, re
respondí el correo como presidente del Consejo patr¡mon¡al.
Propongo juntarnos con elos er viernes a tas 1o.oo hrs. hasta ras rr.30 hrs. Reunión con nosotros.

Tengo entendido que se ¡es va a pagar un bono a ros funcionaaos de pranta y no se cons¡deran ros
funcionarios de contrata.

Tengo una carta de ra sra. patricia con una hija enferma, pido ver ra pos¡biridad de darre un cupo de
empleo permanente.



' Alcalde: Yo la conozco y es un tema muy especial y delicado, después del concejo podemos ver una

solución.

Concejal Ceballos: En calle Pinto con Cousiño hay un hoyo bastante grande, podrían mandar a

tapar.
Ex¡sten luminarias en mal estado, pido que se revisen y reparen.

Conceial Villa: El Cuerpo de Bomberos tlene un problema grande, hoy estamos recibiendo carros
que son más altos que la entrada, pido que incluyan un estudio a la Secplan.

Sé que el proyecto de aguas lluv¡as no contempla la Fer¡a, nos preocupa.

Es preocupante los problemas con luminarias Led. creo que fue un buen proyecto, pero se deben
poner las cartas sobre la mesa y no podemos segu¡r esperando 2 años más.

Alcalde; No hemos pagado ni 1 peso aún, es una deuda a 8 años.
Yo no discrepo de las luminarias Led, discrepo del financiamiento, todos los municipios de Ch¡le
camb¡aron a Led, las financio el m¡n¡ster¡o de energía, y en Lota nos endeudamos nosotros. No me
gusta la clausula de 1 vez al mes y sería todo. Nosotros camb¡amos eso y estamos a la espera.
El Informe se debe pedir a Parra.

concejala Concha: Me voy a referir a la inauguración de la sede, conozco a la d¡rigente de Villa Las
Estrellas, va¡oro que puedan estar con su espacio propio.
Sol¡cito que puedan conversar con las 2 JV.

Alcalde. nos llego el ordinar¡o L47 de la sra. Rosa de control, en este nos informa falencias oue el
departamento de salud debe aclarar, un montón de pagos sin respaldo.
En relación de la reun¡ón del día v¡ernes, sería bueno tener el listado de los proyectos aprobados de
rev¡talizac¡ón.

Sería bueno ponernos de acuerdo en lo que vamos a Dlantear.

Me preocupa el tema del plano regulador.

Si gana el candidato de la UDI, a ellos no les importa el tema patrimonial, solo les ¡nteresa el lucro.
Debiéramos agilizar la aprobación del plano Regulador.

concejal velásquez: Me quiero referir a la JV de Nueva cantera, hace un rato atrás dije que a veces
la solución se conv¡erte en problema.

Queremos dar una señal que estamos en la misma sintonía, muchas veces se debe actuar como un
cuerpo de concejales.
Le manifiesto señor alcalde m¡ disposición a apoyar cualqu¡er iniciativa en respuesta a tas
descalif¡cac¡ones que vallan en desmedro de estas autoridades.
En cuanto a la junta de vecinos, se debe buscar una respuesta de solución para las 2 Juntas de
vectnos,

El Club cacique esta acá e espera de una respuesta para subvención, sol¡citada por el concejal
Ceballos anter¡ormente.

Esta la Sra. de parquímetros que sufrió un accidente para ver si pueden ayudarla.
Me entreviste con funcionarios de educación, en el colegio Ángel de peredo, no tienen Duses de
acercam¡ento para los alumnos, d¡jeron que en julio se van a licitar, y con lo que hay no da aoasro.
Le pongo luz de alerta porque fue un comprom¡so de usted.
Reitero por 4ta. o 5ta. vez para que se l¡cite.

Alcalde: Se debe lic¡tar.

concejal velásquez: En punta Astorga, en ¡ncendio, se pidió ayuda y ra entregaron, pero farta el
ret¡ro de los escomb¡os y madera quemada al costado de la linea férrea.



Y por último le p¡do disponga a través del administrador un bus.
' Concejal Peña: Quiero saber que está pend¡ente con la ayuda de Las Condes (juegos).

Alcalde: Me da igual de qué lado sea, siempre que sea bueno.
En Las Condes estamos entramDados.

Informo 2 temas:
Esta semana se instala la empresa en el estad¡o.
El pol¡deportivo se va a ¡nstalar en el gimnas¡o Juan Silva.
Gestione 180 millones para veredas entrada de Lota.
Viene el Subdere y creo que deberíamos conseguir un trato.
Conseguimos 18 millones para paraderos de Bannen.

Don Bernardo (Dirigente de cantera): Agradece a Alcalde y concejales por reunrón con
Gobernadora,

Concejal Carr¡llo: Denuncias graves en el colegio Isaías Guevara, abusos deshonestos, tomar canas
en el asunto.

En el avance de ejecuc¡ón presupuestaría, la Directora de Control dice en su informe oue es
preocupante los porcentajes de gastos de personal de planta, es un 40olo en suplentes. y por ley las
suplencias no deberían prolongarse en el tiempo, debiendo llamarse a concurso, más aún cuando las
personas en las suplencias se reiteran los mismos en el tiemoo.

Al€alde: cuando dicen que se ha contratado tanta gente, como iba a llegar a casi mil millones.

Secretario Municipal (s): Siendo las 13.10 horas se pone fin a la sesión de Concejo.



ACUERDOS

Se aprobó comodato de terrono por 50 años renovables a lglesla W€sleyans.

Se aprobó Subvención por 3 millones a Policfa de fnvestlgac¡ones. PD¡. para proyecto
denominado "ADQursIc¡óN DE EQUTpOS COMPUTACIOT{ALES y lrtATER¡AL
TEC¡{OLóGICO PARA LA BRIGADA DE ¡]IVEST¡GACIó CRIMI¡IAL LOTA"

Se eprueba sol¡citud dé Perm¡so aftesano Carlos Rodrlguez señalada en Referenclas
No 4189

Se r6chazaron las solicltudes de PermisoS ambulantes señaladas en Referencias t{ogt 4116,
4387, 3984, 44L6, 4244, V 4692.

MORALES RUIZ


